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Dr. Szamosköziné Kispál Gabriella egyéni vállalkozó 

Elhelyezkedés: Csongrád-Canád megye, Csongrád-Bokros  

Terület mérete: 5,3 ha 

Alapítás éve: 2014 

Fő tevékenységek: Szőlőtermesztés, szőlőlékészítés  

Gabriella 2007-től vett részt a családi gazdaságban és 

2014-ben a fiatal gazda pályázat megnyerésével 

önállósodott és létrehozta 8 hektáros gazdaságát. Már 

korábban is, 2009-ben is indult a fiatal gazda pályázaton, 

de akkor nem részesült támogatásban. A 2014-ben 

megnyert fiatal gazda pályázat 2019. december 31-ig 

tartott.  

A gazdaság vezetője: Dr. Szamosköziné Kispál 

Gabriella, aki egyéni vállalkozóként működteti a 

gazdaságot. Iskolai végzettsége sokrétűen kapcsolódik a 

gazdaság működéséhez: mezőgazdasági technikus, 

szőlész-borász szakképesítés, vállalkozásfejlesztő 

közgazdász, illetve gazdálkodás- és szervezéstudományi 

PhD fokozattal is rendelkezik. A gazdaság fő tevékenységei: szőlőtermesztés és értékesítés, 

valamint szőlőlékészítése és értékesítése. Gabriella mindemellett a 

Szegedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Karának adjunktusa is, 

tehát oktatói és kutatói feladatokat is végez.  

A gazdaság a Dél-alföldi régióban, Csongrád-Csanád megyében, 

Csongrád város külterületén, Bokroson található a Csongrádi 

borvidéken, amely a szőlő tenyészidőszakában az ország legmelegebb 

és napfényben leggazdagabb tája. A borvidék éghajlata szélsőségesen 

kontinentális és csapadékszegény. Talaja jellemzően homok. A 

homoktalajokra jellemző, hogy humuszban és tápanyagban általában 

szegények, de gyorsan felmelegszenek, világos színük miatt a 

napsugárzást jobban visszaverik, ami elősegíti a szőlő érését. 

Kvarctartalmuk miatt immunisak a filoxérára. A talajvíz 3-6 méter mélyen található, ezért a 

szőlőtőkék biztonsággal fel tudják venni azt. Domborzata túlnyomóan sík, nagyon kevés, 

csekély lejtésű, lankás, 2-3 méter magas buckákkal. 

Jelenleg 5,3 hektáros területen folyik a gazdálkodás, ahol kétféle szőlőt termesztenek. 3,9 ha-

on Cabernet Franc-ot, 1,4 ha-on Kékfrankos (Blaufränkisch) kékszsző fajtát termeszt. Mindkét 

szőlőfajta a bortermő szőlőkhöz (Vitis vinifera) tartozó vörösborszőlő.  

A gazdaság fő tevékenysége szőlőtermesztés. A szőlőből nem készítenek bort a gazdaságban. 

A leszüretelt szőlő nagyrészét, mintegy 90 százalékát a tiszakécskei székhelyű Tiszamenti 

Szőlőtermelők Szövetkezete tiszakürti pincészetének értékesítik. A fennmaradó mennyiségből 

szőlőlét készítenek. A borszőlő betakarítása géppel történik, míg a szőlőléalapanyagául 

szolgáló szőlőt kézzel szüretelik a legjobb minőség biztosítása érdekében. A kézzel szüretelt 

szőlőből ezután kisüzemi körülmények között 3 literes bag-in-box zacskókban kiszerelt 



kézműves szőlőlét készítenek, melyet döntő részben közvetlenül értékesítenek a vevők felé. 

Emellett két szentesi viszonteladóval (biobolt, zöldséges) is kapcsolatban vannak. A közvetlen 

értékesítés helyszínei:  

- Gasztro- és Kézműves Piac, Szentes; 

- Élelmiszer- és Zöldségpiac, Szentes; 

- BÖDÖN Háztáji és Kézműves Piac, Szeged. 

Jelenleg egy szövetkezettel, a Tiszamenti Szőlőtermelők Szövetkezetével áll kapcsolatban. A 

szövetkezet részére értékesítik a borszőlő nagyrészét. Korábban más szövetkezetekkel is 

kapcsolatban állt, de ezek megszűntek, ma 

már nem léteznek. A Tiszamenti 

Szőlőtermelők Szövetkezetének nem tagja 

Gabriella, értékesítési kapcsolatban állnak. 

A szövetkezettel való kapcsolat legnagyobb 

előnye a biztos és korrekt értékesítés, ami azt 

jelenti, hogy az átadott szőlőt átveszi a 

szövetkezet és azért magasabb árat fizet mint 

más felvásárlók. A szövetkezet emellett 

hasznos információkat is megoszt a 

gazdával, ami segíti a tervezést és a 

termelésszervezést. Emellett igény szerint 

szüretelőgépet és szállítójárműveket is tud 

biztosítani a gazdák részére, ami szintén 

nagy könnyebbséget jelent a 

gazdálkodásban.  

További együttműködések között említhető 

a könyvelővel, pályázatíróval és más 

gazdálkodókkal való folyamatos 

kapcsolattartás. A gazdaság vezetője jó 

kapcsolatokat ápol a Fiatal Gazdák 

Magyarországi Szövetsége (AGRYA) helyi 

szervezetével. A gazdaság vezetője többször vett már részt az AGRYA által szervezett 

programokon és képzéseket. Emellett a családtagok is részt vesznek a gazdálkodásban, segítik 

egymást információval, gépekkel, munkával. Gabriella ikertestvére is fiatal gazdálkodó, akivel 

főként a szőlőlé készítésében, marketingjében és értékesítésében működnek együtt.  

Az elmúlt években végrehajtott beruházások a szőlőtermesztéshez és a szőlőlé készítéséhez 

kapcsolódnak. Ennek keretében került beszerzésre a gazdálkodás alapjait képező földterület 

(5,3 ha), a szőlőlékészítéshez szükséges tartályok, ládák és csomagológép.  

A gazdaság egyediségét a kézműves szőlőlé előállítása adja. Ezen termék előállításával a 

térségben abszolút egyedi a gazdaság, de országosan is csak néhányan foglalkoznak a borszőlő 

ilyen célú felhasználásával. A termék előnyeit elsősorban táplálkozásélettani hatásai jelentik, 

például a magas flavonoid és antioxidáns tartalom. A terméket 2017-ben vitték először piacra, 

azóta folyamatosan növekszik az érdeklődés iránta. 

Tervek a jövőre vonatkozóan: 



- Korábban az egyik legfontosabbnak tekintett cél a saját pince létrehozása volt, ez 

azonban ma már nem cél; 

- Fontos célként jelenik meg a családi gazdálkodás folytatása, a családi hagyományok 

fenntartása; 

- További cél a birtokméret csökkentése, 1,5-2 hektáros üzemméret kialakítása, amelyet 

a család maga képes művelni; 

- Fontos célkitűzés a szőlőlékészítés és értékesítés növelése, ez képezi a jövőbeni 

gazdálkodási profilt; 

- Célként fogalmazódik meg a szőlőből (nem törkölyből) készített pálinka készítése és 

értékesítése. 

Képek: 

 

 

 

 


